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A vagyontalan kisembernek és mumn- Nehéz harcokat? PIV kásnak ugyanis csak keresete van, a keleti mérmegr hadseregy mem pedig jövedelme. Másik inditvá. 
nyában a gyümölcsös és szöllősgazdák 
érdekében szólalt fel. Kérte, hogy a 
miniszter mérsékelje a kisüstön fött 

A napokban lezajlott keleti . harci A Szovjet veszteségei elképzelhetetten események egyre nehezebb feladatok nagyok, de mégis szüntelenül ontja elé állitják a keleti német hadsereget. kiapadni nem akaró embertartalékát a r Igaz, hogy az északibb arcvonalon német védővonalakra eeőlse törkőly- detkerdpálnkék k csönd, szinte teljes támadási szünet Hasonló nehéz harcok folynak a gas. hogy a kisgazda számára a pá- állott be, de Kiev térségében annál perekopi földszorosnál és Kercs 100 8 á - : linkafőzés nem fizetődik ki. Az állam hevesebben és tulnyomó erővel támad km. hosszu földnyelvén. A harcok viszont konkurenciát csinál a hisgaz- a Szovjet. A számbeli főlényben lévő kimenetelénél, ha terület lezdással elombnt , ellenség nehéz helyzeteket teremt az számol is a német hadvezetőség, mégis sáknak az olcsém torgelomba hozott elháritást eszközlő német vonalnak. kedvező kifejtődés remélhető. Reményi Schneler Lajos pénzügy- 

- szólalást teljes megértéssel angel-amerikai hadseresg Gróf Rethlen László fejezótásá ki A keleti sulyos harcokkal egy- A hajókaraváni erős küzdelem jelentette hogy a kormány továbbra is időben nehezedik a helyzet Olaszor- után teljesen széjjel szórták. A hadi gondot fordit arra, hogy különösen a szágban is. A Volturno egész völgyé-lanyaggal és fiatal amerikai katonákkal visszatért területen kiszélesitse a kis- ben támadásba kezdett a szövetséges megrakott hajókból 13 at elsülyesztet hitelakciót. Dr Patzkó Slemérnek vála- háderő. Az elháritás nehéz harcaiban tek két rombolóval együtt 140000 szolva megigérte, hogy a kishitelinté- különösen a német légi haderő ért el bruttóregiszter tonna ürtartalommal. zetek megfelelő megsegitéséről gondos. fényes sikereket. A Földközi tenger A többi hajóegységek közül is több kodik, hasonlóképpen megvizsgálja nyugati részében ugyanis egy 22 sulyosan megsérült. Rendeltetési helyét azoknak a házaknak az adóztatási rend- hajóból álló utánpótlási eszközlő, erő valószinüleg egy sem érte el, hanem szerét, amelyek nem hoznak jövedel- sen biztositott hajókaravánt támadott bemenekült a közeli északafrikai kikö [met. meg erős kötelékkel a német légierő. tőkbe. Árvay Árpád inditványát a mu- g. 
kások jövedelmi adójának reformjára Sztalim My beszédet muomndott vonstkozóan magáévá teszi. A Szovjet, fennállásának 26 ik [nem összeomlás. Különösen ha ezzel Kijelentette, hogy tervbeveszi egy évfordulóján Sztali beszédet mondott.nem egy olyan széthullás jeleit mutaió olyan megoldás kidolgozását, amely Először hangzott el ezalkalonamal orosz szervezetlenség áll kapcsolatban, mint részben egyes kiskeresetü kategória- részről nyilatkozat, illetőleg kommentár amilyet bizonyos időszakokban tény. nál a jövedelmi adót megszünteti más- a moszkvai tárgyalásokkal kapcsolat- legesen a vörös hedsereg mutatoit, részt pedig a jövedelmi adó adómen. ban. Hivatalos német nyilatkozat sze- hanem szervezett visszavonulás, mint tes létminimumát a mai viszonyoknak rint, Sztalin nem mondott többet, mint amilyet ereje teljes megőrzésével fon.- megfelelően felemeli. A gyümölcsös- amit már eddig is tudtak. Az a merész tos hadászati okokból a német had- és szöllősgazdák pálinkafőzési illeté- kijelentése pedig, hogy a német had.- vezetőség hajtott végre. Német rész. kének kérdését megvizsgálja és ha az sereg összeomlott, egy kicsit még korai, ről. nyomatékosan kijelentik, hogy valóban olyan magas, hogy a kisgaz- hiszen a saját példájából tanulhatta Sztalin maga is .örülhetne., ha a vé- dáknak a pálinkatőzés nem rentabilis, meg a vörös hadsereg a legnehezebb get ténylegesen módjában volna látni. az illetéket mérsékli. időkben, hogy a területfeladás még 
v é - - met ért a kairól 

A Volturno vonalán támad a szövetséges miviszter válaszában Megde eeladdta. 

Árvay Árpád városunk képviselője Hndilványára a pénzügyminiszler megísérte, menbeszélés heosgy egyes kisfizelésű kalegóriáknál lnsztn egenkett forok , kaüg eltörli a jövedelemadót Edennel folytatott megbeszéléseit HKi Budapestről jelentik : A képviselő- hogy a kormány továbbra is tartsa adott közlemény szerint a tájékoztató 
ház pénzügyi bizottsága szombaton fent és szélesitse ki a kishitelek folyó- megbeszélés a szövetségesség szivélyes tartotta utolsó ülését az 1944. évi ál- sitását. Dr Patzkó Elemér több Rér- barátsága jegyében folyt le. A tövök lami költségvetés tárgyalása során. dést tett szóvá. Kérte a pénzügyi sajtó a tárgyalásokhoz füzött kommen- Ezalkalommal a pénzügyminisztérium adminisztráció egyszerüsitését, a ház tárban fejti ki, hogy Törökország min- költségvetését tárgyalták igen nagy adó reformját és a kishitelintézetek den körülmények között meg akarja érdeklődés mellett. megsegitését. őrizni semlegességét és nem hajlaadó Az Erdélyi Párt részéről elsőként Átvay Árpád városunk képviselője a háboru megröviditése érdekében a gról Bethien László szólt hozzá a két országos érdekü inditványt tett. háboruba beavatkozni. A török had- költségvetéshez és felhivta a figyelmet Első inditványában kérte, hogy a sereg minden időben csak nemzeti arra, milyen nagy jelentősége van kü- miniszter törölje el a munkások kettős célért kiván harcolni, de azért minden- lönösen az erdélyi és keleti ország- adóztatását olyképpen, hogy a mun- kivel szemben harcolni is fog. A török részekben a kishitelek folyósitásának. kás és a kisfizetésü alkalmazott csak semlegesség feladásáról tehát nem Egy 1000-2000 pengős hitel sokszor alkalmazotti kereseti adót fizessen, de volt szó és errő szó sem lehet. egész családot állithat talora. Kérte, lIne kötelezzék jövedelmi adó tizetésére. 
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Huszárroham 
BPáncélosok ellen 

(M. kir. 2. honv. haditu 
dósító szd. Szabó Sándor 
zászlós.) 

Mocsárvidék, október közepe. 
A háboru nyomai szanaszét hever- 

nek az orosz földeken. Rongyosra té- 
pett, füstös betonerődök a dombvonula- 
tokon, lőrésükben gaz, bombáktól föl 

szántott harckocsiárkok cikk cakkban, 
fenekükön az őszi esők földuzzadt vize, 
szétrobbantott hidak, összezuzott házak, 
felégetett faluk, repülőgéproncsok, autó 
vázak s különösen sok sok harckocsi 
hulla. Ugy feküsznek ezek a páncélos 
szörnyetegek, mint az ősvilági állatok 
megszenesedeltt hullái. 

Az emberek ma már ügyet sem 
vetnek rájuk, hozzátartoznak a szürke 
mindennapok képeihez. Amikor ezek a 
robogó gépcsodák áfdübörögtek a 
sztalinköves orosz falukon, látiukra a 
szakállas muzsikok a kalapjukat is le 
vették és összekulcsolták a kezeiket, 
most rájuk sem néznek. Ugy hevernek 
ott, mintha már évtizedek óta iti rozs 
dásodnának. A mocsár magához huzza 
őket, belapultak jó mélyre az iszapbs, 
sokszor derékig elmerültek. 

- Harckocsi temetők. 
Igy nevezik őket. 
Az ősz, mintha utolsókat rugna. 

Persze, az .orosz vénasszonyok nyara" 
azért valamível más, mint odahoza a 
Dunántulon, vagy az erdélyi fenyvesek 
között. Az erdők közötti földuton csi 
pősen huznak végig a keleiről besza 
badult szelek. A huszárjárór föl sem 
vette a szélfuvást. Fütyöltek ré, 
a huszár szokott. Köpenyük gallérját 
felgyürték és fülyürésztek. De a sze 
mük fürkészve kémlelte az erdől. 

Harmadnapja hajszolták a Mikitin- 
csoportot. Az orvlövészek a mocsárba 
szorultak, de a végtelen mocsárutvesz 
tőkben, az iszapos talaju őserdőkben 
szinte reménytelen volt az üldözésük. 
De azért huszár a huszár, hogy csak 
ugy egykönnyen ne törődjék bele a 
sikertelenségbe. 

- Azért is elkapjuk őket ! 
A nap már délutánba hajlott, a 

szél hevesebb lett és csipősebb, nyu 
gatról felhnők sodródtak. Az éjszakát a 
századnak erdőbe kell töltenie. A járőr 
talált is erre alkalmas helyet. Egy 
dombháton. Mire a nap lebukott az ég 
nyugati peremén, már készen álltak a 
tarka sátrak, a lovak részére külön al- 
kalmas hely volt, égtek a rögtönzött 
legénységi tüzhelyek, sőt sült burgonya 
kellemes illata áradt szét a nedves- 

FERENCJÖTSEF 
KESERŐVIZ 

ahogy 

szegu levegőben. 
A jókedvü huszárjárőr pedig tovább 

ment. 

Föl kellett deritenie a környéket, 
nekogy a ködös éjszakában az orvlö 
vészek rajtaüssenek a századon. 

Egy szük csapáson lekenyarodtak 
az erdőbe. A csapás a földuttal pár 
huzamosan haladt. Az ut mentén kilőtt 
páncélosok hevertek, közöltük több 
T34 es. 

Az orosz harckocsi óriások. Még 
igy, holtukban is félelmetesek és lenyü- 
gözőek. Oldalaikon ott tátongtak a né 
met páncéltörőktől ütött sebhelyek. A 
huszárok továbbhaladtak. Néhány kiló 
méterrel juthattak tovább, amlkor egy 
szerre tüzet keptak. 

Villámgyorsan levágódtak a nye 
regből, tűzelő állást foglallak el és 
vártak. Sehol semmi. Mögőttük a fák 
sötétedő rengetege, előttük alig száz 
méterre az ut. És az uton egy fucat 
kilőit T.34 es. Semmi sem mozduli. De 
nem sokáig tartott a csend. A T.34 esek 
hirtelen megelevenedtek. Az óriás harc 
kocsikban megbuj! orvlövészek elárul 

lták maguka't. A huszárjárór golyószó 
rósa tűz alá velte őket. 

- Csak egy félóráig tudjuk tartani 
őket. 

A hirvivő huszár már ott vágtatott 
az uton, vissza a századhoz. Az orv- 
lövészek érezték, hogy hurokba kerül- 
nek, idejében le akarták küzdeni a kis 
huszárcsoportot. De a .jókedvű huszár- 
járőr" remekül tartotta magát. A bol 
sevisták hiába kisérleteztek, hogy kitör 
jenek a harckocsikból. A huszárok jól 
irányzott tüzükkel a harckocsik gyom- 
rába üzték vissza őkel. 

Közben megérkezett a század. Mint 
a förgeteg, ugy jöltek. Háromnap elke- 
seredett harci vágya lobogott bennük. 
Leszáltak és kuszva közelitették meg a 
bolsevistákat. Tizenöt harckocsit fogtak 
közre. Géppuskék és golyószórók tüzé 
vel füstölték a banditákat. De a vas- 
tag párcélfalról csak ugy koppantak le 
a lövedékek. 

Az este meg közeledett. Sietniők 
kellett. A huszárok rohamtávolságra 
közelitettek meg a harckocsikat. Kézi- 
gránátok zápora hullott a harckocsik 
sebezhető réselire. 

Ez már használt. Félóra 
minden harckocsi csendes volt. 

A T 34 esek megint ott maradtak 
egyedül véresen, füstösen, némán. Má- 

mulva 

sodszor is kivégezték" őket. 

: Pontos munka. 

LesSelegánsabbruhákésfelöltők készülnek 
Apter Sámdor úriszabóságában, 

Toldi-tér S5. ugy saját, mint hozott anyagokból is. 

i Ügyes fiut tanulónak felveszek. 

Elsőrendiüi szabászat. 

Nasyszalontán magyar daltanfolyamot 

A magyar népdal a magyar lélek 
egyik kincse, melyet megőrizni, ápolni, 
terjeszteni kötelességünk, különösen 
most, amikor az idegenből betolakodott, 
bárdolatlan, sokszor együgyü, gyakran 
erkölcstelen dolgok kezdik kiszoriítani a 
hamisitatlan magyar dalt. 

Ebből a felfogásból kiindulva a 
népmüvelési bizottság őnként jelentkező 
hallgatók számára magyar daltanfolya 
mot rendez, amelyen megtanitják a 
résztvevőket magyar dalokategyszólamra, 
kulturáltan énekelni. 

A tanfolyam teljesen ingyenes és 
ouc 

rendeznek 
heti 2 órával 10 hétig tart. Az órákat 
olyan időben tartják, hogy az munkája 
végzésében senkit nem akadályoz. 

A népmüvelési bizottság felkéri a 
társadalmi egyesületeket, hogy a fenti 
tanfolyamra jelentkező tagjaik nevét, 
életkorát és lakását irják össze és no- 
vember 20 ig juttasák el Nagy Lajos 
v. aljegyzőhöz. 

A nem egyesületi tagok ugyanezen 
időpontig a városháza emelet 2. számu 
helyiségében személyesen jelentkezhet- 
nek. 

József kir. herceg 
és Auguszta királyi hercegnő 
aranylakodalma 

Józset kir. herceg, tábornagy és 
Auguszta kir. hercegnő november 15-én ün- 
neplik családi körben 50 éves házassági év- 
fordulójukat. Ötven évvel ezelőtt, 1893. nov. 
15-én zajlott le az esküvő Bajorország fő- 

városában, Münchenben, igen fényes külső- 
ségek között. Ezt a szép családi ünnepséget 
— a mai sulyos időkre való tekintettel — a 
legnagyobb csendben tartják meg. 

Üzen a fron: 
Czégély Lajos honvéd az F. 

következőket irja : 
Kedves jó apám, anyám és Ica ! 
Kivánok jó egészséget az egész csa- 

ládnak. A levelet rendesen kapom és a 
csomagot is. Üdvözöljük a szalontai lányokat 
Rákóczi, Csete, Boros, Szurd, Molnár és 
végül én is a viszontlátásig. Üdvözlöm Ha- 
dász Imrét és Czégé Sándor jóbarátaimat. 
Isten veletek. 

168.ról a 
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Holnapr Szerda 

November 

10 
Kat. Av. András 

rot. Luther 

— Magyarországon 40 hivatásos 
améhész van. Ezeknek méhállománya mint- 
egy 350.000 családot tesz ki. Magyar szak- 
körök megállapitása szerint a méhészetet 
amég jobban el lehetne terjeszteni az ország 
területén a vállalkozó lakosság ránevelésé- 
vel. 

– A földbérek terén érdekes elto- 
lódás mutatkozik. A Bácskában legutóbb 
Zombor város földjeit adták ki bérbe 372- 
462 pengő közti holdankénti áron. A béke- 
beli bérösszeg tudvalevően országos átlag- ban 20 és 30 pengő között váltakozott. 

Eltávoznak a konzulok az Azori szigetekről. Az összes idegen állambeli kö- veteket és diplomáciai képviselőket Fornos Türdőhelyre gyüjtötték össze és itt kell tar- 
tőzkodniok. 

— Kiemelték az elsülyedt Nor- amandiet. A newyorki kikötőben végleg ki- emelték a Normandie volt francia gőzöst, amelynek most Lafayette a neve és az Egyesült Államok kereskedelmi tengerészet- hez tartozik. A hajó annak idején kigyul- dadt és a tüzvész következtében sülyedt el. A kiemelési költség 45 millió dollár volt. A kiemelt hajó ujjáépítésére további 17 millió dollárt irányoztak elő. 
Az önellátás alapelvét már Zrinyi Miklós a hadvezér-költő js meghatározta, amikor azt vallotta, hogy csak önmagunk- ban bizhatunk — irja a Magyar Katonaujság degujabb számának vezércikkében. A számos érdekes cikkekben, riportokban és képekben bővelkedő Magyar Katonaujság áa - a 16 oldalas Képes Tábori Uisággal együtt — 10 fillér. Mindenütt kapható. 

— A hadiüzemek munkássága között a kormány ötmillió pengő értékü ruhanemüt osztat szét. 

– Mussolíni kormánya uj zsidótör- vény-javaslaton dolgozik, amely a nürnbergi törvények szellemében készül. 
— Spanyol hagymát vásárolt leg- utóbb a Németbirodalom, a lakosság szük- ségletének ellátására. Az exportált hagymá- ért 22 millió pesetát fizettek ki. 
– Romániában 372 százalékkal emel- kedtek az árak négy év alatt. 
— Öt gazdát tett el láb alól. Bu- karest : A bukaresti rendőrségen öngyilkos- ságot követett el egy Márton Anna nevü 

gyilkos- 

vosszakértők véleménye szerint rendkivül beteges hajlamu volt. 
– Reumás és neuralgiás fájdal- makban szenvedő egyéneknek regge- lenként felkeléskor egy pohár természetes aFerenc József keserüviz sok esetben jót, tesz, mert a gyomorbélcsatornát alaposan kitisztitja és méregteleniti, az anyagcsere és az emésztés folyamatát pedig igen hatható- san előmozditja Kérdezze meg orvosát ! 
t
 

80 a -Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszáma. 

a gyilkos 

dákra, hogy azokkal 

A nagyszalontai m. kir. téli gazdasági 
iskola ezidén teljes tanerő létszámmal mükö- 
dik és szeretne az iskola elfoglaltsága mel- 
lett, a gazdasági szaktudás kibővitésére, az 
érdeklődő gazdák és gazdaasszonyok részére 
egy rövidebb. 6G-8 hetes gazdasági tanfolya- 
mot rendezni. Tekintettel arra, hogy más 
kőzségekben is rendez ilyen tanfolyamot, 
tulterhelést jelent, de mégis, fáradságot, 
munkát nem kimélve igyekszik az iskola 
rendelkezésére állani a helybeli gazdáknak is. 

Ma, amikor a háborus viszonyok okozta 
nehézségek a gazdákat is olyan feladatok 
elé állitják és olyan terheket rónak a gaz- 

megbirkózni alig, alig 

TIdőszerü gazdasági kérdésekkel 
foglalkozó tanfolyamot remndez s 

a szalontai téli gazdasági iskola 
tudással fokozzuk és igyekszünk gazdálko. 
dásunkat előbbre vinni, jobbá tenni. 

Épen ezért a rendezendő tanfolyamot 
kellő számu jelentkező esetén mielőbb sze- 
retnék megtartani és annak keretében, fő- 
képen a most időszerü és szükségszerü gaz- 
dasági kérdésekkel szeretnének foglalkozni. 

A tanfolyamon a tanitás teljesen ingye- 
nes. Jelentkezéseket ugy gazdák, mint gaz- 
daasszonyok részéről elfogad a téli gazda- 
sági iskola igazgatósága (Horthy Miklós- 
ut 10. főldszint) és a Gazdakör titkársága. 
A jelentkezés eket mielőbb kérik, mert a tan- 
folyamot még e hónapban szeretnék meg- 
kezdeni. 

és csak ugy lehet, ha mostani munkánkat 
s 

e 
Háboruk korát éljük. Minden ország 

szava a nagy nemzetkőzi hangversenyben 
annyira hallik, amilyen erős hadserege van. 
Az olyan ország, amely erős hadsereggel, 
jól felszerelt, kiképzett haderővel rendelkezik, 
nyugodtan szembenézhet a történelem bár- 
milyen megrázkódtatásával is, biztos, hogy 
helyén marad és nem fogják elsodorni az 
események, 

Hazánkban ma készen áll az erős had- 
sereg, hogy bármilyen megpróbaltatássai 
szemben megvédelmezze az országot. A jól 
felszerelt hadsereghez azonban sok pénz kell. 
Érthető, hogy a magyar kormány ezeket a 
kiadásokat folyó bevételekből, még pedig 
legnagyobbrészt adóbevételekből igyekszik 
előteremteni és mint pénzügyminiszterünk 
tegutóbb kijelentette, ez teljes mértékben si- 
került is és csak kis mértékben kellett hitel- 

HHazafias költelességy ma 
adlőót fizeimi 

müveleteket igénybevenni a hiány ledezésé- 
hez. 

A megnagyobbodott ország bevételei 
ma elsősorban a honvédségre forditódnak, 
ennek minden szügségletet meg kell előz- 
niök. Ilyen körülmények között az állam, a 
kormányzat azt kéri a polgároktól, hogy mi- 
nél nagyobb mértékben tegyenek eleget adó- 
tlzetési kötelességüknek, hiszen ezzel tulaj- 
donképen saját maguk és ezáltal az ország 
biztonságát és boldogabb jövőjét szolgálják. 

Most, amikor az egész világ élethalál- 
harcát vivja, kétszeresen fontos, hogy erős, 
jól felszerelt magyar hadsereg álljon a vár- 
tán, nehogy itt még megismétlődjenek 1918 
szégyenletes eseményei. 

Jól felszerelt hadsereghez sok pénz kell, 
tehát adót fizetni ma hazafias és elsőrendü 
kötelesség. 

mekram 

Budapest. A honvédelmi miniszter ren- 
deletileg akként intézkedett, hogy a jövőben 
a Vöröskereszt tudósitásokat az érdekeltek- 
nek nem közvetlenül, hanem a járási (városi, 
kerületi) hadigondozó tisztek utján kell ki- 
kézbesiteni. Ennek az a célja, hogy a hadi- 
gondozó tisz a hősi halált halt, meghalt, el- 
tünt, vagy fogságba esett katona hozzátar- 
tozója (feleség, gyermek, családtag) meg- 
élhetésének biztositásáról — szükség esetén 
—– már előre gondoskodjék, az érdekelteket 
megfelelő tanáccsal utbaigazitással lássa el, 
ami által azokat a felesleges, sok időt rabló 
utánjárásoktól és anyagi kiadásoktól is meg- 
kiméli. A vöröskereszt-tudósitásokat a hadi- 

ceeetm 

A Vöröskereszt tudósitásokat a hadisondoró tisztek kézbesitik ki ezután 
gondozó tiszt használja fel az általa veze- 
tendő nyilvántartáshoz is, majd ezt követő- 
leg 24 órán belül továbbitja a cimzettnek és 
pedig Budapesten, vidéki városokban és já- 
rási székhelyeken személyesen; egyéb he- 
lyen lakók részére postán, ugyhogy az elba- 
lálozásról szóló tudósitást, a községi előljá- 
róság utján - mig az eltünés és hadifog- 
ségba jutásról szólókat közvetlenül. Amennyi- 
ben az érdekelteknek a tudósitást a cim elég- 
telensége vagy változása folytán kikézbesi- 
teni nem lehet, akkor azt a Vöröskereszt tu- 
dósitó irodának (Budapest, A. Szent István- 
körut 1.) vissza kell küldeni. 

A magyar nép és családvédelem száz- 
milliójából nyolcvanmillió pengő megtérülő 
kiadást később ujabb családoknak osztják ki 
a magyar városokban müködő 92 közjóléti 
szövetkezet utján, magyar munkások között. 

Huszmillió pengő azonban nem térül 
meg, s ebből legfontosabb az a kétésfélmillió 
pengő, amit gyermekvédelmi célokra fordi- 
tanak. . 

A magyar szórványokban napközi ott- 
honokra 750,000 pengőt forditanak a Zöld- 
kereszt által lebonyolitott gyermekétkeztetési 
és tejakciókra a több mint kétezer napközi 
otthonban, amelyek az elmult nyáron is 
majdnem félezer község 120.000 kis polgárá- 

Hegyan müködik a ma gyar gyermekvédelem 
nak biztositottak a felügyeletet, nevelést és 
gondozást. Ezt a hatalmas munkát a nép- és 
családvédelem egyéb feladataival együtt 431 
szociális gondozó látja el 775 egészségügyi 
védőnő segitségével. 

Négy egyetem szociális tanfolyamain 
gondoskodnak utánpótlásról, amit a munka 
fejlődő irama kiván meg. Ezévben is 157 
szakképzett gondozó hagyja el a tanfolya- 
mokat és kapcsolódik be a munkába. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Mexxalentán, Toldi-tér I. zlam
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a 715 óra HU z a 715 órakor 
e ; Egy müvészóriás drámai küz- India tigrise Ketten egy jeggyel Rombadóőlt mok delme ellenségeivel és ön- 5. sz. őrház: magával Heirich George, Olga Csehova stb. megrázó alakitása. - Uj hiradó! Jávor—Bulla 

A szalontai fuvaroztatók 
figyelmébe! 

Az álamvasutak felkérésére közöljük az alábbiakat : 
Felkérjük a t. fuvaroztató közönséget, hogy a vasuti fuvaroztatásra feladni szándé. kolt küldeményeket az átvevő nevével és pontos cimével vagy jellel és számmal, vala- mint a rendeltetési állomás nevével tartós módon jelölje meg, egyuttal a korábbi pos- tai vagy vasuti szállitásból eredő régi meg- jelőléseket a csomagokról feltétlenül távo Iitsa el, mert a zavartalan késedelem és hiány nélküli szállitást és kézbesitést a je- lenlegi redkivüli viszonyok között csak igy tudjuk biztositani. Kérjük továbbá a közön séget, hogy magukban a csomagokban — főleg pedig az utipodgyászokban — oly pa- pirokat helyezzen el, amely feltünteti a cim- zett és feladó nevét, valamint a csekk pon- tos cimét (rendeltetési állomás neve, kerület, utca, házszám, esetleg emelet és ajtószám,) hogy a küldemény hovatartozása ezek alap- ján mindenkor megállapitható legyen. 

Gyümölcsfák 
átültetése A hároméves ültetésü alma- és szilva- fákat minden további nélkül jó eredménnyel átültethetők, ha ezt összel végzik el. A há- rom évi ültelésű kajszifáknak az átültetése már bizonyos százaléku kieséssel járna, mé abban az esetben is, ha a fákat földlabdával ültetnék át. Ezért a kajszifáknak az átülte. tését csak 1-2 éves ültetésü korban ajánl- juk, mert különben megeredésük esetén is 

többnyire mézgabetegségekbe esnének. 
A hároméves ültetésü alma- és szilva- 

ták földlabda néikül ültetendők át. A fákat 
minél nagyobb gyökérzetltel célszerü kiásni, 
a vastagabb gyökereket — vastagságuk sze- 
rint - 50-80 cm. hosszuságura visszanyesni 
és azután bemártani földből, trágyából és 
vizből készitett habarékba. 

Az átültetés, feltétlenül ősszel végzendő, 
ugyhogy az uj helyen a fák ne kerüljenek 
mélyebben a földbe, mint ahogyan a régi 
helyen állottak. A kajszi- és szilvatákat az 
ültetést követő tavásszal feltétlenül vissza 
kell nyesni. Az almatákat azonban csak az 
ültetést követő egy év mulva tavasszal. A 
ták, a kajszifák kivételével, még két év mul- 
tán is földlabda nélkül átültethetők. A gyenge 
növekedésü tavaszi ültetésü fákat bátran át 
lehet ültetni, azokra ez nem lesz hátrányos. 

Az összes iskolai tankönyvek kaphatók 
T. Balogh könyvesboltban. Háti- és ak- 
tatáskák, valamint iskolai füzetek és iró- 

szerek nagy választékban. 

A borfogyasztás 
rohamosan emelkedik 

Egyre több bort iszunk! — állapitják 
meg a magyar statisztikusok. Az első világ- 
háboru előtt a fejenkénti évi fogyasztás még 
12.7 liter velt, tavaly azonban már 42 literre 
emelkedett. A pálinkát kedvelők száma is 
lassan emelkedik, ezzel szemben igen esett 
a sörfogyasztás. Átlag 6 liter jut egy la- 
kosra, mig az első világháboru előtt 16 liter 
volt Magyarországon az évi fogyasztás. 

Gyönyörü 
őszi szövetek 

Tasnádi-Nagy András 
a vasárnap megszenteléséről emlékezett meg a masyar protestánsok nagygyülésén Az Országos Protestáns Napok 
keretében vasárnap nagygyülésre jöttek 
össze Budapesten a magyar protes 
tánsok. A vasárnap megszentelésére 
tartott ünnepségen Tasnády Nagy 
András titkos fanácsos, az Országos 
Bethlen Gábor Szövetség elnöke han- 
goztattze, hogy nem lehet többé szó 
nélkül türni azt, hogy a vasárnap meg 
szentelésének ünnepe! olykönnyen meg 

nyirbalják. A vasárnap dálelőtti mozik, 
nyitoft kocsmák és egyéb szórakozási 
helyek elvonják az emberekel az isten- 
fiszteletektől. 

Turéczy Zoltán evangélikus, Enyedi 
Andor református püspökök mondottak 
azután beszédet. Végül a gyülés elflo- 
gadott egy határozsati javaslatot, melyet 
a vasárnap megszentelése ügyében a 
Ikormányhoz terjesztenek fel. 

Jelenikezzékaszalomitai 
városházám a fenkei 
születésü Berke Béla 

Jelentkezzék a városházán emelet 3 as 
számu szobában Berke Béla, aki 1920 évben 
Tenkén született, anyja: Szarvas Erzsébet, 
foglalkozása cípész és a 19]I. zászlóaljnál 
Békéscsabán teljesitett katonai szolgálatot, 
hadigondozási ügyének elintézése végett. Je- 

bármilyen 
lentkezzen az is, aki nevezettről 
felvilágosítást tud adni. 

zsidőlörvényi 
Bukarest. A hivatalos kőzlöny szombati 

számábaun rendelettörvény jelent meg, amely 
szerint mindazok, akiknek egyik szülője ro- 
mán, a másik pedig zsidó, 15 napon belül 
kérhetik, ha eddig nem kérték, hogy a kivé- Toldi-tér ö. telezettek kategóriájába sorozzák őket. Ab- 
ban az esetben, ha tőlük, mint zsidóktól in- 
gatlanokat kisajátitottak, kérhetik annak visz- 
szaadását a nemzeti románositó központtól. 

SPORT 
NAC IHII.-BISE 17:0 

A békési Iparos Sport Egylet vasárnap 
a NAC II.-vel játszott bajnoki mérkőzést Vá- 
radon és attól 17.0 arányban vereséget szen- 
vedett. I. osztályu bajnoki mérkőzésen eddig 
még ritkán esett 17 gól. 

NMNádiió-miüisor 
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ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo. hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árlolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 445 Idő- jelzés hirek. 6.50 direk. 9.40 Hirek., 
11.45 Hirek. 

KEDD november 9. 
2. Az egri uszósport multja és jövője. 2.15 
Zene. 3. Az egri negyedmesterek. 3.15 Egri 
szalonzenebar. 3.40 ,Az egri lány". 3.50 
Az egri Dalkör hangversenye. 4.15 Az egri 

805 Cigányzene. 8.25 Az egri bor. Előadás. Bereczky úriszabónál 8.401dHires opera és operettkettősök. 10.40 
Tánczene 

Cnyhifelték aromán 

ÉRTESITÉS 
Tisztelettel értesítem a nagy- 
érdemü közönséget, hogy 

sabonaféléket, 
olajos- és hüvelyes-, valamint 
lóhere- és lucerna-magvakat 
minden mennyiségben 

vásárolok 
A törvényesen előirt árlép- 
csőt, valamint fajsuly többlet 
árt pontesan tizetemn 

K. Balogh Józse! 
jogositott termény- és magkereskedő, 
Rákóczsiut 43. szám alatt. 

Apróhirdetések 
Iskolai tanszerek legolcsóbb be- 

szerzési forrása a Székely papírüzlet. 
Eladó Kálvin-utca 62 számu bázén 

Kirakathoz dekoráló papirok nagy 
választékban Székely papirüzletben. 

Eladó egy ftérfi gyapjuszövet felöltő. 
Kölesér-utca 76. . 2- 

Eladó egy jókarban lévő vaskályha, 
Hitler Adolf-ut 17. 2-2 

Eladók fa és szénfülésre alkalmas ki- 
sebb nagyobb kályhák, különböző miéretü 

ajtók, ablakok, 1 drb. kétkerekü kézikocsi és 
egy szivattyus kut. Széchenyi-utca 26. 2-2 
Tengeri kórót bármilyen mennyiségben 

vásárolunk. Állomáson átvéve 16 P. mázsán- 
ként. Jelentkezni Petrovnál Toldi-tér 12. 2.3 

Eladó egy öntött kályha és egy bejáró- 
nőt felveszek, Pamjanich-utca 9. 2-3 

Asztalossegédeket allandó munkára el- 
vesz Tóth Imre asztalosmester. 18-0 

Eladó a Aimdri dülőben 5 kat. földin- 
gatlan. Ért. Pétery Lajos ügyvéd irodájában. 

Szabósegédeket állandó munkára 
legmagasabb fizetéssel felvesz Apter 
uriszabó. 1-3 

Üstház megvételre kerestetik Rákóczi- 
ut 31. 

norma. 5. Az egri város zeneiskola tanárai- ta 
lba. si Józset szegény mene- nak hangversenye, 5.30 Dobó István vára. kiadóhivatalba. Hevesi ok 16. Eger város irodalmi és zenei estje. 7.40 

Hndulók. 7.50 Gárdonyi Géza emlékezete. 

Gazdasági mnnkára vagy kocsisnak 
ajántlkozom. Késkeny-utca 20. 

Eladó harminc darab tartani való anya- 
birka Horgaséri-dülő 9. 3-0 

Ügyes leányt vagy fiut felvesz a Ma- 
gyar Kultura. : 1-4 

Elveszett egy pénztárca 170 Pengővel 
és Hevesi Józset (Mezőtárkány) nevére ki- 
állitott fontos iratokkal. A megtaláló a pénzt 
tartsa meg, csak az iratokat juttassa el a 

kült, éppen ézért is kéri az iratok vissza- 
adását. 

Eladó sürgősen ház 400 négyszögöl te- 
lekkel. Wesselényi-utca 58. 

Sütőtök eladó, 30 fillér kilója. Gömbös 
Gyula ut 4. 


